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①中学生のほとんどは初心者

未経験者 87%

経験者
 13%

N中の剣道経験者の割合

未経験者

経験者



①中学生のほとんどは初心者
仮入部に来てもらうことがまず第一
「楽しい部活」をアピール

入学前の
部活動体験

入学後の
部活動紹介



①中学生のほとんどは初心者

初期費用（剣道具の価格）の高さから
保護者は最初は敬遠しがち・・・

最初は貸出し剣道具、
貸出し竹刀でフォロー



①中学生のほとんどは初心者

仮入部を楽しく
「仮入部リハーサル稽古会」（中野島中）

 「仮入部サミット」（相模原市）

仮入部リハーサル稽古会 中野島メニュー

・竹刀クイズ、ハカマクイズ ・目隠し連れtake ・お手付き手ぬぐい
・紙コップどこまで飛ぶ ・手ぬぐい打ち、初段・二段・三段
・超もりあがるたけのこニョッキ ・水すり足 ・不気味なすり足    
・竹刀を足に挟むすり足 ・すり足じゃんけん ・そんきょよーい
・「E・T」   ・下がるほうがコントロール
・スキップ踏み込み、スリッパ踏み込み ・ツカ打ち選手権
・リズム打ち選手権 ・剣道じゃんけん ・スポンジ返し胴
・観点別試合「ザンシン」



②専門外の顧問の先生…
剣道はたいへん・・・？



②専門外の顧問の先生…
剣道はたいへん・・・？

生徒と一緒に剣道を
したいけれど、剣道
具が高いなあ・・・

連盟への審査や
試合の申し込み
を忘れたら大変
…！

今のは「一本」
なのかどうか分
からない・・・

剣道連盟、学校
剣道連盟に加入
するべきなのは
知っているけ
ど・・・

専門外でも剣道を始めて頑張っ
ている先生もいます！



③中学から高校部活へのハードル

剣道部に入部

剣道部には入らず

高校で剣道部に入部したか（ある年のN中卒業生）



③中学から高校部活へのハードル

受験・高校選択の問題

Ａさん
剣道の強い高校

に行って
インターハイを

目指すぞ！

Bさん
合格した高校に
剣道部があれば
やりたいなあ・・

剣道を続けたい生徒もいるが、
Ｂさんのような生徒が多くを占める



③中学から高校部活へのハードル

勉強が大変！ アルバイトを
してみたい！

他の部活も
やってみたい



③中学から高校部活へのハードル

中学生が得られる
情報は圧倒的に
不足している！

剣道部のある
B高校

剣道部のある
Ａ高校

部員数は？
指導者は？
練習内容は？

剣道部のない
Ｃ高校



これらのことについて詳しく調査するため
中学3年生にアンケート実施予定（１２月頃）

アンケートの目的
剣道人口減少対策委員会として、中学３年生の実態（高校進学にあたって剣道
を続けることをどのくらい考えているか）を把握して今後の対策につなげる。

アンケート項目
中学校で剣道部に入部したきっかけ
高校で剣道を続けようと思っているか、その理由

進学や就職で剣道を一度中断することがあっても、いずれ再開して剣道を続け
たいと思っているか 等
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